

САТОНИН МИХАИЛ ИВАНОВИЧ

Сатонин Михаил Иванович, участник Великой Отечественной войны, родился 25 октября 1918 года в селе Кузнецкое Аргаяшского района Челябинской области.

В семье кроме Михаила Ивановича было семеро детей. Пока отец работал на мельнице, дети, приходя из школы, помогали матери по хозяйству. После окончания семи классов, Михаил, как и многие жители села, работал на золотом прииске. На золоте семья Михаила разбогатела — купили скот, стали жить, не зная нужды. В 18 лет начал работать в колхозе трактористом. В 1938 году на вечерних гуляниях познакомился

с будущей женой Анной, и 11 февраля 1939 года они сыграли свадьбу.

Но уже осенью 1939 года Михаил поступил на службу в полк-школу на Дальнем Востоке, откуда в 1943 году ушел на фронт в звании лейтенанта. Служил в отделе контрразведки «СМЕРШ» НКВД. По словам самого Михаила Ивановича, он несколько раз был в полушаге от смерти. Осенью 1943 года в лесном массиве, во время привала, начался авиаобстрел, снаряд попал как раз в то дерево, где несколько секунд назад сидел Михаил Иванович. Еще один случай произошел зимой, когда он производил разведывательные действия верхом на лошади, угодил под обстрел, пуля попала в коня. Упав вместе с животным, Михаил Иванович, чтобы не выдать себя, лежал на снегу, греясь от остывающего тела коня.

В 1945 году в составе воинской части 3А дошел до Берлина.

4 июня 1945 года награжден орденом Красной Звезды. После Великой Победы остался служить в Германии, в таких городах, как Эберсвальде, Франкфурт и Потсдам.

В 1946 году по вызову в Германию приехали жена Анна и шестилетняя дочь Валентина Сначала жили на съемной квартире у немки Затем

Валентина. Сначала жили на съемной квартире у немки. Затем в «русском городке» дали квартиру. В Германии в 1947 году родилась вторая дочь Сатониных — Нина. По воспоминаниям Анны Григорьевны, в Германии жили хорошо, ни в чем себе не отказывали. Продукты питания выдавали на складе по нормам на количество человек в семье, промтовары — по талонам. А также в немецких магазинах можно было купить продукты, одежду. Заработная плата Михаила Ивановича составляла 2000 рублей и 2000 марок. Рабочий день был ненормированный, на



работу могли вызвать и ночью, были частые и продолжительные командировки. Однажды, во время очередной командировки, с сослуживцами вышли из автомобиля отдохнуть, а китель с наградами остался внутри, по возвращении обнаружили, что китель украли. На досуге ходили семьей на пикники, в кино. Дружили с семьями других военных и с немецкими семьями. В 1951 году семья вернулась на родину, в город Челябинск. Михаил Иванович (уже в звании капитана) работал следователем в МВД. В 1952 году у него диагностировали туберкулез, установили инвалидность, в связи с этим пришлось оставить службу в МВД. Семья переехала в поселок Аргаяш Челябинской области, поближе к родным. После лечения инвалидность не сняли, но установили группу, которая позволяла работать. Михаил Иванович работал в ДОСААФ, в отделе кадров совхоза, на складе сельхозтехники, на складе химии.